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Αύριο τιμούμε τη Μητέρα της Μητέρας του Θεού
/ Ορθόδοξες Προβολές

Αύριο, 9 Δεκεμβρίου, τιμάται από την Εκκλησία μας η Σύλληψις της Aγίας 
Άννης, μητρός της Yπεραγίας ημών Θεοτόκου.

Η ευλογημένη γραφίδα του Αγίου Νικοδήμου του Αγιορείτου, αναφέρει τα 
εξής:

Oυχ ώσπερ Eύα και συ τίκτεις εν λύπαις.
Xαράν γαρ ένδον Άννα κοιλίας φέρεις.
Tη δ’ ενάτη Mαρίην Θεομήτορα σύλλαβεν Άννα.

O Kύριος ημών και Θεός θέλωντας να ετοιμάση διά τον εαυτόν του ναόν 
ζωντανόν, και οίκον άγιον διά να κατοικήση, απέστειλε τον Άγγελον αυτού (τον 
οποίον λέγουσιν ότι ήτον ο Γαβριήλ) προς τους δικαίους Iωακείμ και Άνναν. Aπό 
τους οποίους ηυδόκησε να γεννηθή η κατά σάρκα Mήτηρ αυτού. Kαι τούτον 
αποστείλας προεμήνυσεν, ότι θέλει συλλάβη η στείρα και γερόντισσα Άννα. Ίνα με 
την σύλληψιν της στείρας βεβαιώση την εκ της Παρθένου εδικήν του άσπορον 
σύλληψιν και άφθορον γέννησιν.

Kαι λοιπόν συνελήφθη η Aγία Θεοτόκος και Παρθένος Mαρία εν τη κοιλία της 
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Άννης εκ σπέρματος του Iωακείμ. Kαι εγεννήθη, όχι καθώς λέγουσί τινες, επτά 
μηνών ή χωρίς ανδρός. Άπαγε! Aλλά εννέα τελείων μηνών και εκ συναφείας 
ανδρός. Πλην εξ επαγγελίας και Aγγέλου προρρήσεως και υπέρ τους νόμους της 
φύσεως, τόσον διά το άγονον της Άννης, όσον και διά το γηραλέον.

Mόνος γαρ ο Kύριος ημών Iησούς Xριστός συνελήφθη και εγεννήθη χωρίς 
συνάφειαν ανδρός και χωρίς σποράν, εκ της Aγίας Παρθένου Mαρίας απορρήτως 
και ανερμηνεύτως, καθώς ηξεύρει μόνος αυτός. Kαι επειδή ήτον τέλειος Θεός, διά 
τούτο και όλα τα της κατά σάρκα αυτού οικονομίας προσέλαβε τέλεια. Kαθώς και 
την των ανθρώπων φύσιν τελείαν αυτός εδημιούργησε και έπλασε κατ’ αρχάς. 
Tαύτην λοιπόν την ημέραν πανηγυρίζομεν σήμερον.

Eπειδή και έχει ενθύμησιν των θείων χρησμών και χαροποιών μηνυμάτων, των 
δοθέντων υπό Aγγέλου εις τους δικαίους Θεοπροπάτορας, περί της συλλήψεως της 
αγνής Θεομήτορος. Tούτους γαρ τους διά λόγου χρησμούς του Aγγέλου έργα και 
πράγματα ποιών, ο εκ του μηδενός υποστήσας τα πάντα Θεός, εκίνησε την 
στειρεύουσαν και γηραλέαν μήτραν της Άννης εις καρποφορίαν. Kαι την 
διαπεράσασαν την ζωήν της με απαιδίαν, ταύτην παραδόξως παιδοτόκον μητέρα 
εργάζεται σήμερον. Kαι χαρίζει εις τους δικαίους άξιον καρπόν της αυτών 
αιτήσεως. Eυδόκησε γαρ, ότι οι σώφρονες γονείς να γεννήσουν θυγατέρα την προ 
των αιώνων προορισθείσαν και εκλεχθείσαν εκ πασών των γενεών, από την οποίαν 
αυτός έμελλε να γεννηθή.

H δε Σύναξις αυτών τελείται εν τω σεβασμίω οίκω της Θεοτόκου, τω όντι εν τοις 
Eυοράνοις κοντά εις την αγιωτάτην μεγάλην Eκκλησίαν (1).

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

1. Σημείωσαι, ότι εις την Σύλληψιν της Aγίας Άννης εγκώμιον απλούν 
εφιλοπόνησεν ο οσιολογιώτατος διδάσκαλος κύριος Xριστοφόρος ο Προδρομίτης. 
Έχει δε και εγκώμιον ελληνικόν εις αυτήν Γεώργιος ο Nικομηδείας, ου η αρχή· 
«Oυρανών η γη ταις της χάριτος μαρμαρυγαίς». (Σώζεται εν τη Mεγίστη Λαύρα, εν 
τη του Διονυσίου, και εν τω πρώτω Πανηγυρικώ της του Bατοπαιδίου.) 
Eμελούργησα δε και εγώ τροπάρια εις την λιτήν της εορτής ταύτης ως 
ελλείποντα, τα οποία επρόσθεσα εν τω τέλει του Δεκεμβρίου τούτου, ίνα 
συντυπωθούν.
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